ПЕРЕХОД НА СВОБОДНЫЕ ОФИСНЫЕ ПАКЕТЫ

Студент гр. 113610 Лукьяненко А.Ю. Канд. экон. наук, доцент Гурина Е.В. Белорусский национальный технический университет

Существующая свобода выбора программного обеспечения (ПО) часто не реализуется на практике, что ведет к дополнительным расходам и ущербу конфиденциальности предприятий и пользователей.

Наиболее часто и широко используемые тип ПО, которое можно встретить на любых предприятиях и у большинства пользователей — офисные пакеты. В основном это Microsoft Office (MSO) 2003-2013. Цена на одну коммерческую лицензию MSO в зависимости от версии составляет от 3 500 000 до 8 100 000 бел. рублей.

С учетом тенденций на всё нарастающее в мире лоббирование интересов крупных разработчиков коммерческого ПО и его растущую стоимость хорошим решением может стать постепенный переход на OpenOffice или LibreOffice. Для последнего имеется положительная мировая практика внедрения данного пакета в работу гос. структур в Германии, позволившая сэкономить 22 млн. евро.

Плюсы, связанные с переходом на свободные офисные пакеты:

- начальная стоимость LibreOffice\OpenOffice равна нулю:
- интерфейс LibreOffice\OpenOffice напоминает «классический» интерфейс Microsoft Office 2003 и может быть настроен;
- свободный офисный пакет может ставится параллельно с уже установленным пакетом от Microsoft, что позволяет использовать ранее приобретенные лицензии на MSO и сгладить миграцию;
- свободные офисные пакеты имеют почти полную поддержку документов от Microsoft (.doc, .docx, .xls, xlsx, .ppt, .pptx и так далее);
- открытый формат OpenDocument, представляющий собой альтернативу частным закрытым форматам от Microsoft;
- свободная лицензия, дающая возможность участвовать в разработке офисного пакета любому пользователю или специалисту;
- масштабное взаимодействие с сообществом такого уровня способно помочь обратить внимание IT специалистов, сообществ и инвесторов на IT сферу нашей страны.

В случае массовой постепенной миграции на свободные офисные пакеты и повсеместного распространения форматов OpenDocument необходимость в массовом использовании платных офисных пакетов (MSO) практически отпадает, что позволяет сэкономить миллионы рублей, выводимых в итоге из страны в виде валюты.